



# 价格大跳水,机票比高铁还便宜 旅游淡季机票百元时代来了



据央视新闻消息,从昨日起,中国民航开始执行2024年冬春航季航班计划。此次换季后,秋冬旅游热门目的地航线航班增加。去往热门的旅游“小城”有了更多的选择。

在多重因素影响下,国内国际机票价格有所下降。例如,某旅行平台上10月26日的低价机票价格显示,从杭州出发飞到广州339元,飞到成都286元,飞到哈尔滨200元,飞到西安199元……

不少网友疯狂心动:“太香了,年假请起来。”“比高铁还便宜。”

一般来说,国庆长假后到春节前的11、12月份,都是民航淡季,但今年的机票价格似乎跌得格外厉害,各种机票价格跳水的讨论频频登上热搜。

## 2024年冬春航季航班计划昨起执行

从昨日起,全国民航开始执行2024/2025年冬春航季航班计划。新航季将持续至2025年3月29日,共计154天,共有194家国内外航空公司计划每周安排客货运航班11.8万班,比去年同期增长1.2%。

国内航线航班方面,49家国内航空公司计划每周安排国内(不含港澳台地区)航班95968班。其中,客运

航班每周93570班,货运航班每周2398班。

港澳台地区航线航班方面,已批复34家航空公司的每周3124班客货运航班计划申请。其中,香港航线每周1734班;澳门航线每周648班;大陆18个航点与台湾桃园等4个航点间,每周客货运航班达742班。

国际航线航班方面,已批复178

家国内外航空公司的每周19327班客货运航班计划申请,共通航79个境外国家,涉及57个共建“一带一路”国家,每周10326班,占比达到53.48%。

遵循国际惯例,民航业每年都要进行两次航班计划调整。其中每年3月的最后一个周日至10月的最后一个完整周的周六,执行夏秋航季航班计划。10月的最后一个周日到第二

年3月的最后一个完整周的周六,执行冬春航季航班计划。

全球民航每年统一进行的这两次换季,一方面是考虑到不同目的地淡旺季的航线需求,另一方面是为了适应部分国家冬令时到夏令时的时间转换。此外,不同季节天气变化、气压差异对飞行标准有很大影响,也需要对航班时刻、航线等作出相应调整。

## 秋冬旅游热门目的地航线航班增加

此次换季后,秋冬旅游热门目的地航线航班增加。去往热门的旅游“小城”有了更多的选择。

总体来看,新航季共有37家航空公司在新开的654条国内独飞航线上

每周安排6102个航班运营,新开独飞航线数量同比增加26.7%。聚焦湘西、阿克苏、和田、哈密、喀什等旅游目的地支线机场与北京、上海、广州、成都、深圳等枢纽机场间的干支衔接航

线和支线航线。

此外,新航季国航加密了冬季热门的北京至三亚、海口、桂林和成都至三亚、长沙、广州等航线。东航新开了包括长春—芜湖—昆明在内的16条

国内航线,主要涉及国内热门地点和冰雪游地区。中联航新增大兴至湘西等航线,恢复大兴至三亚航线;厦航恢复大兴至海口航线,加密大兴至广州、深圳、上海浦东航线。

## 业内:降价不会亏,不飞才亏

“十一”假期后历来是错峰游的好时机,国内国际机票、酒店价格都有所下降。此外,新航季来临,每年航班换季前后,机票价格相对较低,是旅客出游的好时机。

目前,一些航空公司公布了冬春航季新开航线计划,如海航新开深圳—马德里、春秋航空新开上海—釜山航线等。新航线促销和航班时刻调整,部分国际机票价格能低至百元。

此外,自10月5日起国内航线燃

油附加费下调,也让机票价格下降。调整后成人旅客的国内航线燃油附加费征收标准为800公里及以下航段,每人每航段收取10元;800公里以上航段,每人每航段收取20元。与调整前的标准相比,分别降低了20元、30元。

在多重利好因素激励下,旅游淡季机票百元时代真的来了。

记者在去哪儿平台上看到,近期上海飞往郑州、宁波、哈尔滨、福州,北京飞往太原、兰州、泉州、西安,广州飞

往合肥、宁波、温州、长沙,成都飞往恩施、丽江、呼和浩特、银川等航线,机票价格均在300元以下(不含机建燃油费用),低于高铁价格。

国际机票方面,北京—济州岛322元,上海—大阪401元,广州—清迈362元,重庆—首尔429元等。

有不少网友有疑问,机票价格一直下降航空公司不会亏本吗?民航相关表示:“机票价格下降不会亏,不飞才会亏。”

据中国航协数据,今年前三季度航空公司整体盈利201.2亿元,同比增长107.7%,累计实现盈利的航空公司达到20家。在今年机票价格普遍低位的情况下,航空公司却实现了整体盈利的大幅增长,背后还是“以价换量”的逻辑。从客座率上来看,今年的客座率一直处于较高水平。客座率是实际承运人数与可供座位数的比例,高客座率意味着低价确实带来了客量的提升。

(央视 每经)

## 彩林添雪韵



昨日,四川阿坝州理县毕棚沟,一场大雪不期而至,银白覆盖山峦,彩林增添雪韵。漫步其间,仿若踏入童话世界,邂逅别样浪漫。

(CFP)

## 国台办正告民进党

## 买武器只会让台湾更加兵凶战危

新华社电 国务院台办发言人朱凤莲27日应询指出,“台独”与台海和平水火不容。赖清德当局上台以来,妄图“倚美谋独”“以武谋独”,不断升高两岸对立对抗。正告赖清德当局,买武器买不来安全,只会让台湾更加兵凶战危。祖国统一是历史必然,“台独”分裂行径和外来干涉阻挡不了大势,动摇不了我们解决台湾问题、完成国家统一的决心意志。

有记者问:美方日前宣布新一轮售台武器计划,民进党当局表示感谢,

并称将持续强化自我防卫。对此有何评论?朱凤莲在答问时作上述表示。

朱凤莲表示,我们坚决反对美国向中国台湾地区出售武器,这一立场是一贯的、明确的。美方一再违背其领导人“不支持台独”的承诺,助长“台独”冒险行径,破坏台海地区和平稳定。我们对此坚决反对,敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报特别是“八·一七”公报规定,停止武装台湾,停止向“台独”势力发出任何错误信号。